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สมาคม (พ.ย. 57) 
16. ก าหนดให้ 𝐴(3, 4) เป็นจดุบนวงกลม 𝐶 ซึง่มี 𝐶 เป็นจดุศนูย์กลาง ให้ 𝑙 เป็นเส้นผา่นศนูย์กลางเส้นหนึง่ของ 𝐶 โดยมี 

𝐵(0, 0) เป็นจดุบน 𝑙 และ 𝑉 เป็นจดุปลายข้างหนึง่ของ 𝑙  สมมติวา่อตัราสว่นของความยาวของ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅  และ 𝐵𝑉̅̅ ̅̅  เป็น 
2 : 1  จงหาจดุศนูย์กลางของวงกลมที่มีขนาดเลก็ที่สดุที่สอดคล้องกบัเง่ือนไขข้างต้น 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาคม (พ.ย. 54) 
35. ก าหนดให้  𝑟 > 0  และ  ℎ < 0  เป็นคา่คงตวัซึง่  |ℎ| > 𝑟  พิจารณาวงกลม  𝑥2 + 𝑦2 = 𝑟2  และจดุ  P = (ℎ, 0) 

 จากจดุ P ลากสว่นของเส้นตรงไปตดักวังกลมทีจ่ดุ  A  และ  B  ตามล าดบั 

 
ถ้าให้จดุ  H  เป็นจดุที่อยูบ่นสว่นของเส้นตรง  PB 

ซึง่ท าให้  |PH̅̅ ̅̅ |  เป็นคา่เฉลีย่ฮาร์มอนิกของ  |PA̅̅̅̅ |  และ  |PB̅̅̅̅ | 

จงหาสมการทางเดินของจดุ  H  เมื่อสว่นของเส้นตรงข้างต้น
แปรเปลีย่นไป  (ตอบในรูปของ  𝑟  และ  ℎ) 
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เฉลย 

สมาคม (พ.ย. 57) 16. (1.2, 1.6) 

สมาคม (พ.ย. 54) 35. 𝑥 = 
𝑟2

ℎ
 ,  |𝑦| ≤ −

𝑟√ℎ2−𝑟2
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